
ORLOVÁ SE ZAPSALA  
DO KNIHY REKORDŮ
– ČTĚTE NA STR. 3

LETÁK S TERMÍNY SVOZŮ 
ODPADU V ROCE 2024
– K VYTRHNUTÍ UPROSTŘED NOVIN

O
R

LO
V

S
K

É
 N

O
V

IN
Y

 K ON-LINE PŘEČTENÍ

    rlovské
noviny

Měsíčník občanů města Orlové 	�  Leden 2024 | Ročník 33 

Zdarma



2 rlovské noviny

www.mesto-orlova.cz	  @mestoorlova

ORLOVSKÉ NOVINY
Periodický tisk územního samosprávného celku – měsíčník 
Vydává: Město Orlová, Osvobození 796, 735 14 Orlová, registrační číslo MK ČR: E 12135
Redakce: Šéfredaktorka: Mgr. Sandra Štrejlová, tel. 596 581 142, e‑mail: orlovske.noviny@muor.cz.
Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., náklad: 13 500 ks, roznos: Česká pošta, s.p. Místo vydání: Orlová, datum vydání a zahájení 
roznosu: 5. 1. 2024, uzávěrka únorového čísla: 18. 1. 2024, datum vydání únorového čísla: 29. 1. 2024. Noviny jsou ke stažení  
v pdf na adrese www.1url.cz/@Orlovske-noviny. Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby se nevracejí. Redakce si v případě 
potřeby vyhrazuje právo krácení, odmítnutí či stylistickou úpravu příspěvků. Titulní fotografie: Petr Valový

předně bych vám chtěla popřát, aby pro 
vás byl rok 2024 co možná nejlepší – plný 
zdraví, šťastných, klidných a úspěšných 
dní.  

Když přemýšlím o tom, co by mělo pro-
vázet tento rok a co bych si přála pro 
všechny občany Orlové, opakovaně mě 
napadá, že by bylo skvělé, kdyby přibylo 
všeobecné tolerance, schopnosti komuni-
kovat a umění navzájem si naslouchat. Na 
rozdílných názorech není nic špatného. Na 
diskusi, pokud se vede slušně, je mnoho 
dobrého. Inspirujme se navzájem.

Rok 2024 bude bezpochyby opět při-
nášet výzvy. Pro naše město to bude ze-
jména snaha připravit projekty, na které 
by bylo možné případně získat peníze 
z fondů EU určených pro spravedlivou 
transformaci pouhelných regionů. Kro-
mě toho budeme samozřejmě vlastními 

prostředky pokračovat v podpoře kultury, 
sportu a různých volnočasových aktivit. 
Budeme tradičně solidární také v oblasti 
sociálních služeb. Budeme se v míře, kte-
rou nám umožňuje rozpočet, starat o spol-
ky a komunitní život v Orlové. Budeme 
hledat – stejně jako loni – i cesty, jak posi-
lovat nebo doplňovat péči o zdraví našich 
občanů všech věkových kategorií.

Úvodní slova v novém roce mají být op-
timistická. Věřte, že optimistkou, pokud 
jde o Orlovou, rozhodně jsem. Loni jsem 
viděla radost a sounáležitost v souvislosti 
s významným 800. výročím našeho města 
a hlavně v souvislosti s mnohými věcmi, 
které se nám podařilo zlepšit. Doufám, že 
toto naladění přetrvá. Za rok osmistý prv-
ní se tímto velmi přimlouvám. Přeji vám 
krásných 366 dní přestupného, a tedy 
rozhodně výjimečného roku. �

� Vaše starostka

Vážení spoluobčané, 

V POHODĚ SE SLAVILA 
DALŠÍ STOVKA 

V pondělí 11. prosince 2023 oslavila významné jubileum 
paní Adélka Tomicová, která v domově Pohoda žije více než 
rok. Narodila se v roce 1923 v Karviné, ale celý život prožila 
v Doubravě.

Zažila 2. světovou válku, během které její maminku odvedli 
do koncentračního tábora, ze kterého se po šesti letech vrá-
tila. „Tatínek mě a sestru tehdy poslal do Německa, kde jsme 

zůstaly až do konce války,“ říká paní Adélka. Když bylo po všem, 
opět se společně vrátily do Doubravy, kde se také seznámila se 
svým manželem. „Já už jsem byla vdaná, ale když se maminka 
po skončení války objevila ve dveřích, tak ji moje sestra nepo-
znala a utekla,“ vzpomíná se smíchem paní Adélka.

V současné době jí radost dělají čtyři vnuci a sedm pravnou-
čat. Ve svém volném čase ráda pracovala na zahrádce, pletla 
a jezdila na hory. Paní Adélka je také vášnivá čtenářka, mezi 
její nejoblíbenější žánry patří knihy o historii, detektivky, ale 
ráda si přečte i něco z červené knihovny. „Je velmi těžké pro ni 
vybrat knihu, kterou ještě nečetla. Většinou už u druhé strany 
mi hlásí, že už ji četla. Má skvělou paměť také na filmy,“ říká 
dcera Jitřenka Liberdová. Dle jejích slov dokázala paní Adélka 
číst i do dvou hodin do rána. Momentálně však dává přednost 
audioknihám, které jí dcera přinese.

K jejímu významnému jubileu přišel pogratulovat místosta-
rosta Roman Galia, který jí popřál pevné zdraví a hodně radosti 
do dalších let.

„Dlouhověkost máme v rodině, ale netuším, jaký je recept. 
V 70 letech jsem však začala cvičit Pět Tibeťanů, které jsem 
cvičila 27 let, pak jsem si zlomila kyčel a musela jsem pře-
stat,“ říká paní Adélka. � � (SaŠ)
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Chcete zlepšit život v Orlové? Máte nápad, jak zkvalitnit okolí 
v blízkosti vašeho bydlení? Rádi byste uspořádali akci dle vaší 
libosti? Díky participativnímu rozpočtu máte možnost se podí-
let na utváření podoby města a svým hlasem můžete ovlivnit, 
které nápady se budou realizovat.

V letošním roce nastala změna a nové znění výzvy schválilo  
zastupitelstvo na svém osmém zasedání dne 6. prosince 2023. 

„Autorem může být fyzická osoba starší patnácti let bez ome-
zení trvalého pobytu na území Orlové. Za projekt se považuje 
investiční či neinvestiční akce realizovaná na území a majetku 
města. Druhou změnou je to, že navrhovatel již nemusí doložit 
podpisový arch s 15 podpisy občanů města,“ vysvětluje koordi-
nátorka participativního rozpočtu Dominika Ganovská z odboru 
rozvoje a investic.

Stejně jako v minulých letech je pro participativní rozpočet vy-
členěn jeden milion korun. Připomínáme, že každý návrh musí 
obsahovat název s uvedením lokality zamýšlené realizace, ob-
jasnění přínosu pro město. „Návrh musí být realizovatelný v prů-
běhu 12 měsíců, a bude-li jeho realizace vyžadovat povolení 
stavebního úřadu, tak do 24 měsíců. Důležité také je, aby jeho 
realizace byla v kompetenci města,“ doplňuje Ganovská.

A jaké projekty ve městě vznikly díky občanům?
Například griloviště, hřiště v Orlím kaňonu, naučná stezka v le-

soparku, cykloboxy, Orlovské hudební léto v ulicích a ten další 
může být právě váš!

Své návrhy mohou lidé podávat do 4. března 2024. Podrobná 
pravidla a všechny potřebné formuláře pro podávání návrhů jsou 
ke stažení na webových stránkách města v sekci Lepší Orlová 
pod záložkou Participativní rozpočet. 

Zajímají nás vaše nápady! Nevíte si rady? Nevadí! Můžete se 
obrátit na Dominiku Ganovskou, která vám vše vysvětlí! Kontak-
tovat ji můžete na e-mailu dominika.ganovska@muor.cz nebo na 
telefonním čísle 596 581 145. �� (SaŠ)

Šestý ročník 
občanských projektů 
je tady!

ORLOVÁ SE ZAPSALA  
DO ČESKÉ KNIHY REKORDŮ 

Dřevěné, papírové, keramické nebo perníkové domečky 
zdobily výstavní síň orlovského domu kultury. Ten u příle-
žitosti 800. výročí založení Orlové sbíral po celý listopad 
nejrůznější druhy domečků, přičemž cílovým číslem bylo 
právě zmiňovaných 800. Akce nabrala takový rozměr, že se 
nakonec zapsala do České knihy rekordů. Občané Orlové 
totiž dohromady vytvořili neuvěřitelných 1518 domků. 

Nevídané množství přijel do Orlové spočítat Josef Vaněk 
z pelhřimovského muzea rekordů. „Počítal jsem to asi dvě 
a půl hodiny. Je neuvěřitelné, z jakých materiálů a s jakou 
kreativitou jsou ty domečky vyrobené. Jsou tady domeč-
ky z papíru, ze dřívek od nanuků, ze špuntů od vína a šam-
paňského a ze spousty dalších materiálů. Část domečků 
je imaginární, ale spousta z nich jsou reálné stavby tady  
z Orlové a to mi připadá opravdu skvělé,“ uvedl Vaněk. �

� (red)

TERMÍNY UZÁVĚREK  
A VYDÁNÍ ORLOVSKÝCH 
NOVIN V ROCE 2024 

Orlovské noviny budou od lednového čísla 2024 nově 
distribuovány přímo do poštovních schránek na území 
města Orlové. Zachována však budou i některá tradiční 
distribuční místa, konkrétně:

	Ʈ Orlová-Lutyně: Městské informační centrum,
		      vrátnice v nemocnici

	Ʈ Orlová-Poruba: Večerka Fialka

	Ʈ Orlová-Město: Coloniál na náměstí 			 
			    (vedle staré radnice)

číslo ON uzávěrka roznos

leden 20. 12. 2023 5. 1.–11. 1. 2024

únor 18. 1. 2024 29. 1.–2. 2. 2024

březen 15. 2. 2024 26. 2.–1. 3. 2024

duben 14. 3. 2024 25. 3.–29. 3. 2024

květen 16. 4. 2024 26. 4.–3. 5. 2024

červen 16. 5. 2024 27. 5.–31. 5. 2024

červenec 17. 6. 2024 27. 6.–3. 7. 2024

srpen 18. 7. 2024 29. 7.–2. 8. 2024

září 16. 8. 2024 27. 8.–2. 9. 2024

říjen 16. 9. 2024 26. 9.–2. 10. 2024

listopad 17. 10. 2024 28. 10.–1. 11. 2024

prosinec 15. 11. 2024 26. 11.–2. 12. 2024

leden 2025 16. 12. 2024 30. 12.–6. 1. 2025
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Hlasy Permoníku rozproudily vánoční 
náladu 

V evangelickém kostele v Orlové se představil světový Permo-
ník. Adventní koncert s názvem „Jsou svátky“ představil skladby 
Jana Vičara – Vysoko hvězda a Radujme se, tradičně nechyběly 
písně Vladimíra Hrona a Jingle bells through the ages.

 

Benefiční koncert zazněl 
v římskokatolickém kostele 

Spolek Madleine i v loňském roce pořádal projekt „Děti k dě-
tem-Benefiční koncerty“, který se skládá celkem z šesti předvá-
nočních koncertů konaných v městech Moravskoslezského kraje.

Orlová je každoročním partnerem tohoto projektu a koncert se 
uskutečnil v římskokatolickém Kostele Narození Panny Marie. 
Představil se Tomáš Savka s Radkou Fišarovou a děti z Dětského 
domova Vizina.

Děti řádily s čertíky
V centru města proběhla akce s názvem Peklo a ohňová show 

(ne)jen pro děti. Malí i velcí měli možnost si zatančit, zasoutěžit 
a hlavně strávit příjemné a zábavné odpoledne s rodinou.

Náměstím zněly koledy
Středeční podvečer 13. prosince byl ve znamení hrachové po-

lévky a zpěvu. Na náměstí 28. října proběhla akce s názvem 

„Česko zpívá koledy“. O hudební vystoupení se postaral dětský 
pěvecký sbor ze Základní školy K. Dvořáčka společně s paní  
Pavlou Bjalončíkovou.

Za poslechu vánočních koled si mohli Orlované vychutnat hracho-
vou polévku, kterou pro ně připravil Dům kultury města Orlové. S je-
jím rozdáváním pomáhala starostka města Lenka Brzyszkowská, 
která si s občany popovídala a všem popřála krásné svátky.

Dětské sbory předvedly své umění
Do posledního místa vyprodaný sál kulturního domu hostil ve 

čtvrtek 14. prosince vánoční koncert pěveckých sborů ze Zá-
kladní školy Karla Dvořáčka. Na vánoční vystoupení se za vede-
ní města přišla podívat starostka Orlové Lenka Brzyszkowská 
a místostarosta města Petr Stuchlík. Závěrem si společně vystu-
pující i diváci zazpívali píseň Rolničky, rolničky.

Představily se tyto sbory:
DPS Prvňáčci
DPS Sněženka
DPS Sluníčko
Mládežnický sbor K. Dvořáčka
DPS Kopretina

Kmit rozhýbal divadelní sál kulturáku
Na pódiu vystoupil také Taneční Klub Kmit se svou Christmas 

Show v domě kultury a rozhodně se jednalo o jedinečnou podíva-
nou. Na pódiu se vystřídali tanečníci všech věkových skupin. Ho-
dinu trvající vystoupení zhlédl i místostarosta Petr Stuchlík. ��(red)

PRŮŘEZ ADVENTEM V ORLOVÉ
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Město oficiálně odhalí sousoší na hřbitově
V minulém roce dokončil sochař Martin Chmelař sousoší slezské orlice, která se vrátila na Památník padlým za Těšín-
sko. Slavnostní a oficiální odhalení sochy proběhne v pátek 26. ledna 2024 v 11 hodin dopoledne na orlovském hřbitově.

Dohoda města s ostravskou dentální klinikou umožnila 
další zubařské prohlídky pro šest desítek orlovských před-
školáků. Vyjeli na ně do zázemí zubní kliniky AJNA dental 
clinic v Ostravě, kam je dopravil autobus hrazený městem.     

„Již na jaře byl o tento projekt veliký zájem. Tehdy se nám 
přihlásili rodiče asi 300 žáků. Nyní jsme se rozhodli zajistit 
preventivní prohlídku také pro děti z orlovských mateřinek,“ 
vysvětlila starostka Orlové Lenka Brzyszkowská. Zubní vy-
šetření doplnily také praktické ukázky správné techniky 
čištění zubů. Právě zmíněná jarní prohlídka u dětí odhalila 
vysokou kazivost a u orlovských školáků bylo objeveno více 
než tisíc zubních kazů. „Rozhodli jsme se, že budeme pokra-
čovat v dalším vyšetřování dětí ve školách tak dlouho, do-
kud se k nám nepřipojí další lékaři,“ uvedl stomatolog AJNA 
dental clinic Lubomír Beran.

Orlová také počítá s tím, že přivede nové zubní lékaře přímo 
do města. V polyfunkčním domě na novém náměstí se pro 
ně stále počítá se dvěma byty. Radní by přitom rádi uzavřeli 
spolupráci nejen se zubaři, ale také s dětskými lékaři, kte-
rých je rovněž celorepublikově nedostatek. Podle starostky 
Brzyszkowské chce město lékařům pomoci nejen nabídkou 
bytu, ale i při zajištění či vybavení samotných ordinací. Nyní 
už jedná o spolupráci s jednou zubní lékařkou, která je zatím 
na rodičovské dovolené. �� (SaŠ)

RADNICE ZAJISTILA DĚTEM 
DALŠÍ ZUBNÍ PROHLÍDKY 
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V únoru se konal Reprezentační ples města Orlové, na kterém zahrála kapela MOONDANCE ORCHESTRA – orchestr Martina 
Kumžáka. Na úřadě jsme přivítali první orlovské miminko a nechyběl ani v pořadí pátý orlovský masopust. 

V březnu město ocenilo své pedagogy, vydalo knihu Orlová v obrazech od Luboše Plucara a zástupci vedení se setkali  
s hasičem Martinem Nedojedlým, který pomáhal v Turecku zasaženém zemětřesením.

Květen se nesl ve znamení velko-
lepých oslav v podobě Dnů města 
Orlové a vedení města ocenilo také 
orlovské osobnosti. 

Náměstí v dubnu zaplnili studenti se svým Majálesem a proběhla Celostátní 
přehlídka pěveckých sborů.

V červnu se Orlová přenesla do dávných dob díky Orlovskému jarmarku. 

ÚNOR

BŘEZEN

KVĚTENDUBEN

ČERVEN

KULTURNĚ NABITÝ ROK JE ZA NÁMI
V minulém čísle Orlovských novin proběhlo zhodnocení opravených chodníků, komunikací, dětských hřišť, 
investic ve školách a v tomto čísle vám přinášíme ohlédnutí za kulturními akcemi roku 2023. V lednu jsme 
nový rok odstartovali tradičním novoročním ohňostrojem...
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Nezapomnělo se na pracovníky v sociál-
ních službách, které Orlová ocenila v říjnu.

Program během letních prázdnin vyplnily známé akce jako je Gulášfest nebo Rocktherapy. Zároveň však proběhly akce nové 
jako Šlágr na cestách, letní kavárny nebo sraz trucků.

V prosinci Orlované rozsvítili vánoční strom, který vyhrál anketu Deníku o nejkrásnější vánoční strom okresu. Po celý advent 
probíhal na náměstí kulturní program, jehož průřez jste si mohli prohlédnout na straně 4. �� (SaŠ)

Školní rok zahájil Festival jídla a kávy a na Staré náměstí dorazili veteráni.

Předposlední měsíc v roce zaplnil ulice Orlové lampionový průvod a místní spol-
ky a kluby prezentovaly svou činnost v domě kultury.

ŘÍJEN

LÉTO

PROSINEC

ZÁŘÍ

LISTOPAD
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Na území měst Orlová, Petřvald u Kar-
viné a obce Doubrava od 1. 12. 2023 po-
kračuje projekt Místní akční plán, který 
podporuje společné plánování a sdílení 
aktivit za účelem zlepšení kvality vzdělá-
vání v místních mateřských a základních 
školách, ale i u neformálních vzdělavate-
lů. Projekt je prioritně zaměřen na rozvoj 
kvalitního inkluzivního vzdělávání dětí 
a žáků, na rozvoj jejich kompetencí pro 
osobní i pracovní život. Cílem je také pod-
pořit větší zapojení rodičů do života škol, 
umožnit spolupráci a výměnu zkušeností 
aktérů ve vzdělávání, především pak pe-
dagogů a zřizovatelů. 

V současnosti jsme svědky mnoha spo-
lečenských proměn, které zasahují všech-
ny oblasti lidské činnosti. Abychom byli 
schopni na tyto proměny reagovat, je třeba 
modernizovat vzdělávání tak, abychom ob-
stáli v dynamickém světě 21. století. V rám-
ci projektové spolupráce je tedy průběžně 
aktualizován strategický dokument pro 
oblast vzdělávání a školství v návaznosti 
na aktuální analýzy a priority. Naší společ-
nou vizí je na základě dohody všech zain-
teresovaných subjektů v území podpořit 
rozvoj potenciálu a osobnosti každého dí-
těte do 15 let formou možností přístupu ke 
vzdělání všem, pomoci potřebným, nabídky 
mimoškolních aktivit zájemcům, pochvaly 
a odměny pro nejlepší – s cílem vychovat 
slušného a podnikavého člověka schopné-
ho si najít práci a být v životě úspěšným.

V období let 2024 a 2025 tak budou 
v území probíhat aktivity, jako je vzdě-
lávání pedagogů, zajímavé besedy pro 
rodiče, workshopy a soutěže pro žáky, 
preventivní programy, aktivity s kni-
hovnou, řemeslné dílny a přírodovědné 

programy, aktivity pro žákovské parla-
menty, příměstské tábory, šachové krouž-
ky, exkurze formou zážitkové pedagogiky 
aj. Všechny plánované akce jsou finan-
covány z projektu MAP IV-ORP Orlová,  

reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008295, 
který získal finanční podporu z OP Jan 
Amos Komenský. � �

� Ing. Pavlína Kucharczyková, 
� odbor městských financí a školství 

Podpora kvality vzdělávání na Orlovsku 
pokračuje

 

 

   Projekt 

     MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁNOVÁNÍ 

 

 

 

 

 

 
 

Příjemce dotace: Město Orlová 
Období realizace projektu: 01.12.2023 – 31.12.2025 

Registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008295 

 
 

 

 

     DOUBRAVA             ORLOVÁ             PETŘVALD
   

Projekt podporuje společné plánování a sdílení aktivit na celém území 
ORP Orlová za účelem zlepšení kvality místního vzdělávání ve školách, 
ale i u neformálních vzdělavatelů, větší zapojení rodičů do života škol, 
spolupráce zřizovatelů, pedagogů.  

Více projektů    

 

SVOZ VÁNOČNÍCH STROMKŮ     

Svoz vánočních stromků od rodinných domů a bytové zástavby 
proběhne ve dnech  8. 1., 9. 1., 10. 1. a 15. ledna 2024. 

Stromky bez vánočních ozdob a kovových háčků můžete  
odevzdat ve sběrných dvorech na ul. Nádražní a Okružní, nebo 
odložit vedle odpadových nádob na směsný komunální odpad. 
V tomto případě se nebude jednat o vytváření černé skládky.  �

� (SMO)
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Ve snaze prohloubit a udržet vánoční 
tradice v Orlové uspořádal zapsaný spo-
lek Olšina akci, která ukázala členům 
spolku vánoční zvyky a tradice v Orlové.

Akcí nazvanou Adventní zvyky – Villie 
v Orlové spolek Olšina představil bohatou 
paletu tradičních zvyků a aktivit z Těšín-
ska, které jsou pevně spojeny s vánočním 
obdobím. Hlavním cílem bylo poskytnout 
svým členům příležitost seznámit se s tra-
dičním stolováním, pokrmy, řemesly aj.

V rámci akce byly organizovány vánoční 
dílničky pro děti, kde mohly projevit svou 

kreativitu, a to vytvořením vánočního ře-
tězu, vánočních šišek nebo zdobením per-
níčků. Program taky nabízel tradiční lití 
olova, pouštění lodiček, zpívání vánočních 
koled Těšínského Slezska, ochutnávku 
bryjy nebo ukázku vánočního stolování.

V průběhu akce děti navštívil i Mikuláš 
s andělem a čertem. Všechny děti řekly 
hezkou říkanku nebo písničku a byly od-
měněny hezkým balíčkem.

Děkujeme městu Orlová za finanční pod-
poru. � �

� Pavel Ondruš, OLŠINA z.s.

Ve středu 20. prosince proběhlo dvanácté a zároveň posled-
ní setkání rady seniorů v roce.

Zástupci jednotlivých klubů zhodnotili uplynulý rok a záro-
veň zrekapitulovali aktivity a činnosti za přítomnosti vede-
ní města. Mezi ty významné patřily aktivity z projektu Obec 

přátelská rodině a seniorům, vzdělávací aktivity ve spolupráci 
s městskou knihovnou a domem kultury a také Putovní výstava 
ručních prací, které se letos zúčastnilo pět měst. Na Putovní 
výstavu se mohou senioři těšit i v příštím roce, protože se bude 
konat v našem městě od 20. do 30. května 2024. �� (red)

RADA SENIORŮ SE ROZLOUČILA S LETOŠNÍM ROKEM

Zapsaný spolek Olšina uspořádal vánoční 
akci pro své členy
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Pracovníci YMCA Orlová necelé dva měsíce pilně sháněli 
bodíky z Albertů, aby mohli nakoupit nakonec celkem 95 mi-
nistavebnic Lego. Toto množství vydrželo dětským a mládež-
nickým návštěvníkům přesně 5 odpolední, od pondělí 11. do 
pátku 15. prosince 2023. A při stavění šlo nejen o šikovnost, 
zručnost a logiku, ale rovněž o bystrost a tvarovou rychlotvor-
bu. Děkujeme touto cestou především Moravskoslezskému 
kraji za poskytnutou dotaci, bez níž by se stavění nekonalo. 
Projekt Volný čas s YMCA Orlová 2023 byl podpořen z pro-
středků Moravskoslezského kraje v rámci Podpory volnoča-
sových aktivit pro mládež 2023 ve výši 50 000 korun. �

Robert Kovarik, foto Věra Šípková, YMCA Orlová

Rok se s rokem sešel a byl tady opět Mikuláš! Pracovní-
ci YMCA Orlová dali hlavy dohromady a vymysleli aktivitu 
Mikulášské tvoření za drobné odměny. Ve dnech 6.– 8. pro-
since 2023 každý z dětí a mládeže, kdo navštívil prostory 
našeho Kůlcentra a měl čas, mohl libovolnou výtvarnou 
technikou vyjádřit svůj vztah k Mikuláši, čertu a andělu. Za 
to naopak na konci dne obdržel malý balíček, na jehož ob-
sah jsme se mezi sebou složili. A výsledek? Předčil naše  
očekávání! Děkujeme všem tvůrcům za jejich zájem a před-
vedenou kreativitu. �

Robert Kovarik, foto Věra Šípková, YMCA Orlová

YMCA ORLOVÁ BYLA PLNÁ 
STAVEBNIC LEGO

MIKULÁŠSKÉ TVOŘENÍ PRO 
KREATIVCE PROBLÉM NENÍ

V polovině prosince proběhlo slavnostní zakončení Akademie třetího věku na Ostravské univerzitě. Celý zimní semestr A3V byl na 
téma Historie Orlové. Toto téma bylo speciálně vybráno k 800. výročí našeho města. Senioři si domů odnesli zasloužené certifikáty 
a před odjezdem domů se stihli podívat na vánoční trhy a ostravské náměstí. Gratulujeme k úspěšnému zakončení. � � (rp)

Senioři úspěšně zvládli Akademii třetího věku 
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OZNÁMENÍ O LICITACÍCH NÁJMŮ BYTŮ

LICITACE NÁJMU U BYTU: 3+1 

Adresa a číslo bytu: Masarykova třída čp. 1500, Orlová-
-Lutyně, byt č. 1

Velikost a kategorie: 3+1, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Byt se nachází v čtyřpodlažním 
obytném domě, součástí bytu jsou 
dvě lodžie, jedná se polyfunkční 
dům (novostavba)

Plocha pro výpočet 
nájemného: 97,56  m2

Celková obytná plocha 
bytu: 103,74 m2

Vyvolávací cena: 100,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

29. 1. 2024 v 15:00 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 24. 1. 2024, 15:15–15:45
25. 1. 2024, 10:30–11:00

LICITACE NÁJMU U BYTU: 3+1 

Adresa a číslo bytu: Masarykova třída čp. 1500, Orlová-
-Lutyně, byt č. 15

Velikost a kategorie: 3+1, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Byt se nachází v čtyřpodlažním 
obytném domě, součástí bytu je 
lodžie, jedná se polyfunkční dům 
(novostavba)

Plocha pro výpočet 
nájemného: 95,23  m2

Celková obytná plocha 
bytu: 99,11 m2

Vyvolávací cena: 100,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

29. 1. 2024 v 16:00 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 24. 1. 2024, 15:15–15:45
25. 1. 2024, 10:30–11:00

LICITACE NÁJMU U BYTU: 2+1 
 

Adresa a číslo bytu: Masarykova třída čp. 1500, Orlová-
-Lutyně, byt č. 4

Velikost a kategorie: 2+1, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Byt se nachází v čtyřpodlažním 
obytném domě, součástí bytu je 
lodžie, jedná se polyfunkční dům 
(novostavba)

Plocha pro výpočet 
nájemného: 74,70 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 78,58 m2

Vyvolávací cena: 100,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

29. 1. 2024 v 15:30 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 24. 1. 2024, 15:15–15:45
25. 1. 2024, 10:30–11:00

PRVNÍHO KOLA LICITAČNÍHO ŘÍZENÍ se mohou zúčastnit občané 
Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evrop-
ské unie starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům, kteří mají trvalý  
a prokazatelný pobyt na území města nebo mají místo trvání za-
městnání v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající za-
městnání ve městě Orlová.

Masarykova třída 1500, Orlová-LutyněMasarykova třída 1500, Orlová-Lutyně

Sledujte aktuality z Orlové na sociálních a komunikačních sítích 
města a také na youtube kanále:
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OZNÁMENÍ O LICITACÍCH NÁJMŮ BYTŮ

OPAKOVANÉHO KOLA LICITAČNÍHO ŘÍZENÍ se mohou zúčastnit  
i občané Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území 
Evropské unie starší 18 let s trvalým a prokazatelným pobytem na 
celém území ČR, kteří splňují podmínky dle Zásad pro hospodaření 
s bytovým fondem města Orlová.

1.	 Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky:
	Ʈ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny MěÚ;
	Ʈ nejsou dlužníky vůči městu Orlová;
	Ʈ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně;
	Ʈ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku); 
	Ʈ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení v samostatné bytové 	

	 jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat i další členové společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet; 
	Ʈ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech;
	Ʈ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně postižené 	

	 či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcháze-	
	 jících datu licitačního řízení. Společně posuzované osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto dávky, se zúčastnit mohou 	
	 po doložení potvrzení o vlastním příjmu po dobu minimálně jednoho roku před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek);

	Ʈ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, 	
	 v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem 		
	 bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce;

	Ʈ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při licitačním řízení. Při podpisu 		
	 nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku 		
	 nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu.
2.	 Výše uvedené skutečnosti osvědčí zájemci svým podpisem na čestném prohlášení, které vyplní při účasti u licitačního řízení.
3.	 V případě, že se prvního kola licitace účastní pouze jeden zájemce, bude daná licitace zrušena. V případě opakované licitace se bude licitace 	
	 konat i za účasti pouze jednoho zájemce.
4.	 V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek může si zájemce o licitaci podat písemnou žádost o možnost zúčastnit se licitace. 
Žádost bude projednána v bytové  komisi případně v pracovní skupině, která posoudí důvody žadatele. Stanovisko bytové komise případně pracovní 
skupiny sděluje žadateli OSMHS, včetně uvedení dalších vhodných možností řešení bytové situace žadatele (např. spolupráce s odborem sociálním  
a zdravotním MěÚ Orlová, Armádou spásy…). 

Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně ověřenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. 
Zájemci o licitaci čestným prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvedou údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako podmínka účasti. 
Licitace probíhá tak, že v úvodu členové bytové komise případně pracovní skupiny zkontrolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě ověřenou 
plnou moc. Poté každý zájemce obdrží obálku s lístkem opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož nájemné se vede licitace. Zájemce obdrží rovněž 
čestné prohlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení ze stávající licitace a vyloučení 
z účasti na licitacích na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na lístek čitelně výši částky za 1 m2/měsíčně, kterou je ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně. 
Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena. V čestném prohlášení zakroužkuje účastník licitace pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše a odevzdá bytové 
komisi případně pracovní skupině, která ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek bytová 
komise případně pracovní skupina zjistí pořadí nabízených částek za 1 m2/měsíčně a jména příslušných zájemců. Komise, případně pracovní skupina, seznámí 
přítomné zájemce s nabídkami, které byly učiněny zájemci o byt a současně učiní dotaz, zda má někdo z nich zájem navýšit svou cenu navrženou za 1 m2/měsíčně. 
Zvýšení ceny nájmu se opakuje až do výše, kterou nikdo z přítomných uchazečů již nemá zájem dále navyšovat. Komise, případně pracovní skupina oznámí konečnou 
výši nájmu, která byla v průběhu licitace nabídnuta včetně jména uchazeče, který tuto nabídku podal. O průběhu a výsledku dané licitace pořídí komise, popřípadě 
pracovní skupina zápis. Zájemce s nejvyšší částkou za 1 m2/měsíčně získává právo uzavřít nájemní smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky pro případ, že by mezi 
vybraným zájemcem a městem Orlová nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů. 

	Ʈ Bližší informace k licitacím získáte na odboru správy majetku 
a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka 
Kaczorová); 

	Ʈ Bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedených bytů získáte 
na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 (p. Kateřina 
Nosková).

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(Opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 2

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

4. 12. 2023 v 16:00 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 28. 11. 2023, 10:00–10:30
29. 11. 2023, 15:00–15:30

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1 
(Opakovaná licitace) 

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 20

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

4. 12. 2023 v 16:10 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 28. 11. 2023, 10:00–10:30
29. 11. 2023, 15:00–15:30
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V OBJEKTU Č. P. 76 
STARÉ NÁMĚSTÍ  
V ORLOVÉ-MĚSTĚ:

	» prostor vhodný pro lékárnu  
v 1. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 245,36 m2 za cenu 
nájmu ve výši 412,15 Kč/m2/rok + 
od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

V OBJEKTU Č. P. 1000  
NA ULICI 
MASARYKOVA TŘÍDA 
V ORLOVÉ-LUTYNI: 

	» prostor vhodný pro sklad  
v 1. podzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 11,20 m2 za cenu 
nájmu ve výši 955,96 Kč/m2/rok 
+ od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace 

	» prostor vhodný pro sklad  
v 1. podzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 222,13 m2 za cenu 
nájmu ve výši 955,96 Kč/m2/rok 
+ od 1. 7. daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace 

V OBJEKTU Č. P. 1000 NA ULICI MASARYKOVA 
TŘÍDA V ORLOVÉ-LUTYNI: 

	» prostory 15 kanceláří ve 2. nadzemním podlaží o celkové podlahové ploše 
211,66 m2 (JE MOŽNÉ PRONAJMOUT SAMOSTATNĚ) za cenu nájmu ve výši 
955,96 Kč/m2/rok + od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace:

2.11 kancelář 12,77 m2

2.12 kancelář 10,16 m2

2.13 archív 6,34 m2

2.14 kancelář 9,27 m2

2.15 pokladna 2,50 m2

2.25 kancelář 18,86 m2

2.27 kancelář 13,00 m2

2.29 kancelář 17,81 m2

2.30 kancelář 17,84 m2

2.31 kancelář 17,80 m2

2.32 kancelář 17,99 m2

2.37 kancelář 16,82 m2

2.38 kancelář 16,82 m2

2.39 kancelář 16,82 m2

2.40 kancelář 16,86 m2

V OBJEKTU MĚSTSKÉ POLIKLINIKY 
STARÉ NÁMĚSTÍ Č. P. 91 V ORLOVÉ-MĚSTĚ: 

	» prostor vhodný pro rentgenové pracoviště ve 2. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 66,43 m2 za cenu nájmu ve výši 1.181,90 Kč/m2/rok + od 1. 7.  
daného roku každoroční navýšení o míru inflace

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti (masáže, 
rekondiční a regenerační služby apod.) ve 2. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 65,83 m2 za cenu nájmu ve výši 1.181,90 Kč/m2/rok + od 1. 7. 
daného roku každoroční navýšení o míru inflace 

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti (masáže, 
rekondiční a regenerační služby apod.) ve 4. nadzemním podlaží o celkové 
podlahové ploše 107,93 m2 za cenu nájmu ve výši 590,95 Kč/m2/rok s tím, že po 
uplynutí 1 roku od účinnosti smlouvy o nájmu bude navýšena na částku ve stejné 
výši, jakou hradí ostatní nájemci objektu Městské polikliniky č. p. 91 v Orlové-
Městě + od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace – tento prostor 
je rezervován pro zřízení a provozování lékařské ordinace pediatra (schváleno 
Radou města Orlová dne 20. 4. 2022, usnesením č. 2514/70), i od případného 
zájemce očekáváme doručení žádosti  

	» prostor vhodný pro lékařskou ordinaci a další obdobné činnosti 
(masáže, rekondiční a regenerační služby apod.) v 5. nadzemním podlaží  
o celkové podlahové ploše 48,98 m2 za cenu nájmu ve výši 1.181,90 Kč/m2/rok  
+ od 1. 7. daného roku každoroční navýšení o míru inflace

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRONÁJMU VOLNÉ NEBYTOVÉ 
PROSTORY V RŮZNÝCH LOKALITÁCH I VÝMĚRÁCH

KONTAKTY

Žádost s uvedením vašeho 
podnikatelského záměru zašlete 
na Odbor správy majetku  
a hospodářské správy Městského 
úřadu v Orlové, Osvobození 796, 
Orlová-Lutyně. 

Případné další informace vám 
budou poskytnuty na Městském 
úřadě v Orlové, 2. patro, dveře 
č. 320, 596 581 346 nebo dveře  
č. 327, 596 581 365, 596 581 226. 

� (OSMHS)
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Rada města Orlové dne 20. 4. 2022 usnesením 2515/2022 schválila využití parkovacích stání v podzemní garáži pod ná-
městím 28. října v Orlové-Lutyni. V souladu s tímto usnesením je 35 parkovacích stání určeno k dlouhodobému pronájmu. 
Na základě výše uvedeného a v souladu se Zásadami pro licitace nájemného parkovacích stání v podzemní garáži pod ná-
městím 28. října v Orlové-Lutyni, schválenými Radou města Orlová usnesením č. 213/6 ze dne 20. 1. 2023, se bude konat 
licitace parkovacích stání.

Licitace proběhne v pondělí 24. 1. 2024 na Městském úřadě Orlová, Osvobození 796, Orlová-Lutyně v zasedací místnosti 
Zastupitelstva města Orlová od 15:00 hodin. Vyvolávací cena za pronájem parkovacího místa je 1.700 Kč vč. DPH / měsíc.

Licitace se může zúčastnit občan, který splňuje níže uvedené podmínky:

	Ʈ má trvalý a prokazatelný pobyt na území města Orlové;
	Ʈ dosáhl(a) věku 18 let;
	Ʈ je vlastníkem nebo provozovatelem zapsaným v technickém průkazu (na základě leasingové smlouvy) osobního motorového 	

	 vozidla, které neslouží k podnikání;
	Ʈ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně; 
	Ʈ není dlužníkem vůči městu Orlová; 
	Ʈ nemá adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny;
	Ʈ nebyl(a) zapsán(a) v insolvenčním rejstříku po dobu posledních tří let;
	Ʈ bude schopen pravidelně hradit nájemné za parkovací stání.

Nájemní smlouvy budou uzavírány na dobu neurčitou, s tím, že nabídnutá cena (smluvní cena) se bude každoročně navyšovat 
o míru inflace předchozího kalendářního roku. Podrobnější informace obdržíte na MěÚ Orlová, II. patro, kancelář č. 311  
popř. na tel 596 581 325.

Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem nebo jiným platným dokladem totožnosti, v případě zastupování 
zájemce rovněž s úředně ověřenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemce o licitaci čestným prohlášením, které obdrží při 
licitačním řízení, uvede údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako podmínka účasti. Licitace probíhá tak, že  
v úvodu pracovní skupina pro licitaci zkontroluje platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě ověřenou plnou 
moc jeho pověřeného zástupce. Poté každý zájemce obdrží obálku s lístkem opatřeným úředním razítkem. Zájemce obdrží rovněž 
čestné prohlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých údajů v čestném prohlášení bude mít za následek 
vyloučení ze stávající licitace a vyloučení z účasti na dalších licitacích na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na lístek čitelně 
výši částky v Kč včetně DPH, kterou je ochoten zaplatit za měsíční nájem parkovacího stání. Tato částka nesmí být nižší než 
vyvolávací cena. V čestném prohlášení zakroužkuje pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše a odevzdá pracovní skupině, 
která ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek pracovní 
skupina zjistí pořadí nabízených částek za měsíční nájemné za parkovací stání a jména příslušných zájemců. Pracovní skupina 
seznámí přítomné zájemce s nabídkami, které byly učiněny zájemci o parkovací stání a současně učiní dotaz, zda má někdo  
z nich zájem navýšit svou navrženou cenu za měsíční nájem za parkovací stání. Zvýšení ceny nájmu se opakuje až do výše, 
kterou nikdo z přítomných uchazečů již nemá zájem dále navyšovat. Pracovní skupina oznámí konečnou výši nájmu, která byla  
v průběhu licitace nabídnuta včetně jména uchazeče, který tuto nabídku podal. O průběhu a výsledku dané licitace pořídí 
pracovní skupina zápis. Zájemce s nejvyšší nabídnutou částkou získává právo uzavřít smlouvu o nájmu parkovacího stání. Další 
v pořadí se stávají náhradníky pro případ, že by mezi vybraným zájemcem a městem nedošlo do 15 dnů od licitace k uzavření 
nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů.  Zájemce, který byl úspěšný v licitaci, ztrácí do uplynutí doby závazné pro uzavření nájemní 
smlouvy k parkovacímu stání, právo účastnit se licitací dalších. Jedna osoba může vylicitovat pouze jedno parkovací stání.  �
�
� Ing. Milan Bill, vedoucí odboru správy majetku hospodářské správy

OZNÁMENÍ O LICITACI PARKOVACÍCH MÍST
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10 DŮVODŮ
proč třídit odpad

Existuje hned několik důvodů, proč třídit odpad. Správné třídění  
má totiž význam nejen ekologický, ale také ekonomický. Mezi nejdů-
ležitější argumenty, proč třídit odpad, bezesporu patří:

1.	 	zákonná povinnost (§ 12 zákona č. 185/2001 Sb.)
2.	 	zlepšení životního prostředí
3.	 	šetření přírodních zdrojů surovin a energie
4.	 	snížení zdravotního rizika expozicí nebezpečných látek
5.	 	opětovné použití odpadových materiálů
6.	 	zmenšení množství odpadů na skládkách
7.	 	šetření lesů a zkvalitnění čerstvého vzduchu
8.	 	 finanční úspora za odvoz odpadu
9.	 	podpora recyklované výroby
10.	občanská zodpovědnost

Obecné zásady správného  
třídění odpadů
Při třídění bychom se měli řídit informacemi uvedenými na samo-
lepkách na sběrných nádobách. Odpady, které třídíme do sběr-
ných nádob, nesmí obsahovat různé zbytky nebo dokonce celý 
obsah. Drobné znečištění při třídění nevadí, obaly není nutné vy-
mývat vodou, obsah stačí důkladně vyškrábat, nebo vytřít. Před 
tříděním je potřeba objem minimalizovat, například sešlápnutím, 
zmačkáním, rozložením krabic apod.

PLASTY – žlutý kontejner
PET lahve, ale i ostatní duté plasty od potravin, kosmetiky či 
čisticích prostředků musíme před vhozením do barevného kon-
tejneru vždy zmáčknout či sešlápnout, abychom zmenšili objem. 
Plastové folie, sáčky a tašky můžeme také vytřídit do sběrných 
nádob na plasty. Z hlediska trvalé udržitelnosti je můžeme použít 
i opakovaně – zejména tašky. Do sběrných nádob na plasty patří 
také ochranné a skupinové obaly z balení minerálek, bublinkové 
folie, či obaly od spotřebičů. Patří tam i polystyren, který slouží 
k ochraně nových výrobků (nikoliv stavební), ideální je rozlámat 
jej na kousky, větší kusy by se měly odvézt do sběrného dvora! 
Jednorázové plastové obaly od jídla (polystyrenové boxy, plasto-
vé krabičky na obědy, obaly od sýrů či salámů, ale třeba i kelímky 
od jogurtů, pomazánek) nesmí být příliš znečištěné nebo mast-
né. Zbytky jídla stačí vyškrábat nebo vytřít například papírovou 
utěrkou.

SMO, městská akciová společnost doporučuje nádobu na plas-
ty používat také na nápojové kartony (od mléka nebo džusů).  
Do plastů se mohou vhazovat také plechovky od piva nebo neal-
koholických nápojů, pokud nemáme poblíž šedou nádobu.

Do plastů nepatří: Obaly se zbytky nebezpečného odpadu  
(chemikálie, barvy, mastné a znečištěné obaly se zbytky jídla, 
plastové vodovodní trubky, zbytky podlahových krytin, pneuma-
tiky, rozměrný plastový odpad.

PAPÍR – modrý kontejner
Papírové krabice a další druhy papírových odpadů třídíme vždy 
sešlápnuté nebo nařezané, aby zabíraly co nejméně místa ve 
sběrných nádobách. Papírové obálky s plastovou bublinkovou fó-
lií tam můžeme třídit v případě, že se nám podaří tyto vrstvy od-
dělit, jinak patří do směsného odpadu. Papírové obálky s fóliovým 

okénkem můžeme vytřídit do kontejneru na papír, patří tam také 
papíry, sešity s měkkou vazbou, noviny, časopisy. Plata od vajec 
a ruličky toaletního papíru tam můžeme třídit také. 

Nevadí: Sponky používané k sešití listů, třeba u časopisů či knih.
Vadí: Nelze třídit pevnou vazbu knih, je potřeba oddělit od měkké 
části, kterou třídit můžeme.

SKLO – zelený kontejner
Skleněné obaly třídíme prázdné, obsah bychom měli ideálně 
vytřít či vyškrábat, drobné znečištění ale nevadí. Není potřeba 
obaly vymývat. Při třídění nemusíme sundávat víčka, nevadí ani 
etikety. Tabulové sklo třídíme bočním podlouhlým vhozem, ideál-
ní je odvoz na sběrný dvůr.

Do skla nepatří: porcelán, keramika, termosklo (zapékací mísy, 
varné konvice), autoskla, zrcadla, drátěné sklo, teploměry.

KOVOVÝ ODPAD –  
šedý kontejner
Kontejnery na kovový odpad jsou určeny zejména k třídění drob-
nějšího kovového odpadu (nápojové plechovky, plechové obaly 
od potravin, kovová víčka z lahví apod.

Hlavním místem pro sběr rozmanitějšího kovového odpadu jsou 
sběrné dvory nebo výkupny surovin!

Kovové obaly třídíme bezezbytku obsahu – ten stačí důkladně  
vytřít či vyškrábat nebo vymačkat (tuby). Pokud je to možné, sna-
žíme se zmenšit velikost.

Do kovového odpadu nepatří: kombinované obaly (pokovený 
papír a plast), plechovky od barev a laků, tlakové nádobky se 
zbytky obsahu, obaly od nebezpečných látek, těžké nebo toxické 
kovy jako jsou olovo, rtuť, elektroodpad a baterie. � �
� (red)
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Víte, kam vyhodit baterie?
Vybité baterie a akumulátory obsahu-

jí škodlivé látky, zejména těžké kovy, 
a i přes své malé rozměry mohou napáchat 
v přírodě výrazné škody. Když vyhodíme 
baterie do odpadkového koše, nejčastě-
ji skončí na skládce. Zde mohou po čase 
znečistit půdu a spodní nebo povrchové 
vody. Pokud se dostanou s dalším komu-
nálním odpadem do spalovny, znečišťu-
jí zase ovzduší. Bylo dokázáno, že těžké 
kovy obsažené v bateriích mají škodlivý 
vliv také na lidské zdraví.

 Správným tříděním baterií napomáháme 
k jejich recyklaci. Čím více vybitých baterií 
se dostane do recyklačního procesu, tím 
méně přírodních zdrojů je nutno vytěžit 
k výrobě nových. Zdraví nebezpečné ma-
teriály, které mnohé baterie obsahují, se 
podaří prostřednictvím recyklace zachy-
tit. Z jedné tuny baterií lze přitom recyk-
lací znovu získat až 167 kg oceli, 210 kg 
zinku, 205 kg manganu a přibližně 15 kg 
niklu a mědi. Věděli jste, že zinek z deseti 
kilogramů baterií poslouží k výrobě mosa-
zi pro jeden saxofon?

Ročně se v České republice vytřídí přes 
1 600 tun použitých baterií a akumuláto-
rů, což odpovídá hmotnosti přibližně 234 
sloních samců. Zdá se vám to hodně? Toto 
množství však představuje pouze 45 % 
všech baterií dodaných na trh.

Třiďte z pohodlí svého 
domova

Z průzkumu společnosti Recyklohraní 
o.p.s. vyšlo najevo, že průměrná česká ro-
dina má doma 49 baterií, z toho 8 použi-
tých. V západní Evropě není výjimkou i 115 
přenosných baterií v jedné domácnosti. 
Nejvíce baterií se nachází v kuchyních 
a skladovacích prostorách. 

Třídění baterií je přitom snadné. Stačí je 
pravidelně odkládat a čas od času odnést 
na jedno ze sběrných míst. S tříděním ba-
terií vám pomůže sběrná krabička ECO-
CHEESE, kterou si můžete vyzvednout na 
Městském úřadě v Orlové. 

Sběrná místa jsou blíž, 
než si myslíte

Použité baterie lze bezplatně odevzdat 
ve všech prodejnách, které v rámci svého 
sortimentu prodávají přenosné baterie, ve 
sběrných dvorech, na školách, úřadech 
a v některých firmách. Interaktivní mapa 
sběrných míst na mapa.ecobat.cz vám 
pomůže nalézt nejbližší sběrný box, kam 
můžete odevzdat použité baterie (tužkové, 
knoflíkové i akumulátory). Stačí zadat lo-
kalitu, která vás zajímá, a zobrazí se vám 
všechna sběrná místa v okolí.

V našem městě můžete použité baterie 
odevzdávat:

	Ʈ do červených venkovních kontejnerů;
	Ʈ ve sběrném dvoře;
	Ʈ ve všech obchodech, kde se baterie 

prodávají;
	Ʈ ve školách, které jsou zapojeny do pro-

gramu Recyklohraní aneb Ukliďme si 
svět;

	Ʈ v budovách městského úřadu, v budo-
vě SMO, m.a.s. nebo na krytém bazénu.

� (red)

Ve dnech 8. a 9. prosince 2023 se náš sbor Kopretina  
zúčastnil 31. ročníku Mezinárodního festivalu adventní a vá-
noční hudby s cenou Petra Ebena v Praze. 

Ihned po příjezdu nás čekal první koncert v kostele svatého 
Martina. Další den probíhalo vlastní soutěžní vystoupení před 
porotou v Kongresovém centru Olšanka. Kopretina se potýkala 
s velkou konkurencí zkušených sborů jako např. Motýli Šum-
perk nebo Rokytka – počernický dětský sbor. Po skvělém výko-
nu jsme se vánoční tramvají přesunuli na poslední vystoupení, 
a to na nádherně vyzdobené Staroměstské náměstí. Poslední 
zastávkou bylo opět Kongresové centrum, kde probíhalo vyhlá-
šení výsledků. Kopretina si na tomto prestižním festivalu vy-
zpívala krásné stříbrné pásmo a bezvadně tak reprezentovala 
naši školu a město Orlová. 

Děkujeme paní sbormistryni Báře Zázvorkové za skvělé ve-
dení, klavíristce Natálii Niesytové za klavírní doprovod, městu 
Orlová za finanční podporu akce a celé Kopretině za úžasný 
výkon. �

Mgr. Zdeněk Nowak, 
ředitel školy

DPS KOPRETINA PŘIVEZLA Z PRAHY STŘÍBRO
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Naše škola se zapojila do akce studentů Střední zdravotnické školy v Karviné pod názvem „Sbíráme lízátka pro dětské onko-
logické pacienty FN Ostrava a Brno“. Do sbírky se zapojili všichni zaměstnanci školy, rodiče a samozřejmě také žáci naší školy. 
Během 14 dnů se nám podařilo nasbírat 5836 lízátek, která jsme předali ve FN v Ostravě. Velké díky všem, kteří i v této nelehké 
době jsou ochotni pomoci druhým. Moc si toho vážíme a ještě jednou děkujeme. � � Mgr. Zdeněk Nowak, ředitel školy

ZŠ K. Dvořáčka podpořila dobrou věc

Jako tradičně každým rokem děti z MŠ Okružní opět s radostí navštívily klienty v Domovince, kde je čekal čert a skřítek s nadíl-
kou a občerstvením. Děti jim zazpívaly a přednesly básničky na téma „Čert a Mikuláš“. Předvánoční čas u stromečku jsme letos 
strávili se seniory z Domovinky v naší MŠ, kde si s dětmi společně popovídali o Vánocích, tradicích a zvycích, vyrobili si za pomoci 
dětí přáníčka, ochutnali cukroví a poslechli si vánoční koledy. Všem přejeme hodně štěstí a zdraví v novém roce. �

Jaroslava Šebíková, učitelka MŠ Okružní

OHLÉDNUTÍ ZA PŘEDVÁNOČNÍM ČASEM V MŠ OKRUŽNÍ



20 rlovské noviny

www.mesto-orlova.cz	  @mestoorlova

Naši muži A sehráli další kolo v rámci 
Poháru Českého florbalu. Tentokrát při-
vítali na domácí palubovce lídra superli-
gy 1. SC Tempish Vítkovice.

Zápas byl florbalovým svátkem, který 
přišlo do haly gymnázia společně osla-
vit necelých 300 fanoušků. Obě mužstva 
slavnostně nastoupila v doprovodu členů 
mládežnických kategorií domácího muž-
stva. Následovalo představení úvodních 
pětic spolu s ochránci brankových čar.

Naši hráči nastoupili do zápasu s jasným 
posláním, a to užít si každou vteřinu na 
hřišti. Naším cílem nebylo prezentovat se 
urputným bráněním a spoléháním na brej-
ky, ale hrát záživně pro oko diváka. Úřadu-
jící vicemistr ČR a aktuálně vedoucí tým 
superligy nás potěšil tím, že přijel v plné 
polní a nikoliv s rezervou.

Od prvních minut šla vidět zkušenost 
hostujících, ale naši se nenechali v soubo-
jích zahanbit. Nakonec však ani hrdinský 
výkon našich brankářů nestačil k zača-
rování domácí svatyně, a že oba před-
vedli spoustu dechberoucích zákroků.  

Ten největší předvedl Vít Brož, když vy-
chytal trestné střílení, a odměnou mu byl 
potlesk nejen spoluhráčů, ale také celé 
haly.

Trenér nenechal nikoho sedět v koutě 
střídačky a zapojil vše, co mělo nohy, aby 
si tento zápas užili i méně zkušení hráči. 
Bohužel to museli oželet naši zranění, a že 
jich není zrovna málo, ale věříme, že po-
dobný zápas do našeho města ještě dosta-
neme a opět si jej užijeme. Jediné co naše 
hráče mrzelo, bylo, že nedokázali přeru-
šit sérii tyček a nepřesností, na kterých 
se podepsala i nervozita a přílišná snaha 

odměnit skvělé publikum alespoň jedním 
golem. Ač konečný výsledek 0:10 může 
působit hrůzostrašně, tak při vědomí, že 
oba týmy dělí několik soutěží a vzhledem 
k tomu, že týden před tímto duelem nadě-
lili v superlize hráči Vítkovic v ostravském 
derby týmu FBC Ostrava devět gólů, není 
zas tak potupný.

Děkujeme všem hráčům, realizačnímu 
týmu, fanouškům za perfektní kulisu, kte-
rou chválil i soupeř, a samozřejmě také 
firmám Bertyčky a Vosíme, že se na této 
akci podílely, a těšíme se na další podob-
né zážitky. � � Roman Trucla

Sváteční zápas našich florbalistů stál za to
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Muži
Současný orlovský tým můžeme brát jako úspěšnou symbiózu 

zkušeností a mládí. V minulé sezóně uhráli fotbalisté celkem 45 
bodů, v této sezóně jich během podzimu za deset výher a jed-
nu remízu nasbírali už 31 a v tabulce krajského přeboru jim patří 
3. místo. Ze čtyř zástupců karvinského okresu jsou nejvýše.

Velké poděkování patří nejen našim hráčům, ale i celému rea-
lizačnímu týmu, který se nebál zařazovat do sestavy jak odcho-
vance, kteří vyšli z dorostu, tak i kluky, kteří věkem do dorostu 
ještě patří! Někteří jako Danek Słowik nebo Víťa Czaicki již hra-
jí stabilně v kategorií mužů a další jako Patrik Herman, Šimon  
Dzuba, Jan Navrátil pomalu nabírají minuty v krajském přeboru.

Dle statistiky klubu za první půlrok je nejlepším střelcem Domi-
nik Renta s počtem devíti gólů. V závěsu je Zdeno Zach s počtem 
osmi a dále Vojta Kadlíček (4), Honza Nowinski (3), Domin Dzida 
(2), Míša Tomáš (2), Tomáš Botur (1), Martin Lindtner (1), kapitán 
Marek Maleňák (1) a Kuba Motloch (1).

Nesmíme také zapomenout na žluté a červené karty. Premian-
tem se žlutými kartami je Honza Nowinski s osmi. Následuje Vojta 
Kadlíček se sedmi a pak to jde postupně Buchvaldek (6), Renta 
(6), Botur (4), Dzida (4), Lindner (4), Motloch (4), Maleňák (3), Zach 
(3), Herman (2), Kondziolka (2), Slowik (2), Czaicki (1). Bohužel také 
máme jednu červenou, kterou obdržel Dominik Dzida. Také musí-
me zmínit naše trenéry Romana Divinu a asistenta Aleše Věčorka, 
kteří mají velký podíl na úspěších našeho fotbalového týmu. 

Během zimní přestávky pořádáme v únoru opět zimní turnaj 
o pohár starostky města Orlové, kde jste všichni srdečně zváni. 
Rozlosování turnaje bude zveřejněno jak na našem webu, tak i na 
městském.

Starší dorost
Kluci pod vedením zkuše-

ných trenérů Ondřeje Matuší-
ka a Františka Pejchala skončili 
po podzimní části také na krásném 
3. místě tabulky s 25 body. Samozřej-
mě jak u mužů, tak i v dorostu si vedeme statistiky vstřelených 
branek.

Nejlepším střelcem podzimní části je Patrik Herman s osmi 
góly. Na druhém místě je Šimon Dzuba se sedmi góly a pak ná-
sleduje Simon Cigánek (6), Viťa Czaicki (5), Danek Słowik (3), 
Honza Navratil (2), Lukáš Snítil (2), Danek Vrobel (2), Dominik 
Babečka (1), Mates Bugel (1), Míša Grochol (1), Kuba Nováček (1), 
Patrik Pecha (1).

Starší a mladší žáci
Oba týmy teprve zabudovávají do svých kádrů kluky, kteří při-

šli z nižších kategorií a pomalu se připravují na vylepšení sou-
časných pozic v tabulce, kdy svěřenci trenérů Honzy Hanuska  
a Tomáše Věčorka (starší) jsou na 10. místě tabulky s počtem 
9 bodů.

A mladší, které vedou Tomáš Stankuš a Radim Pytlík, si drží 
9. místo s počtem 15 bodů.

Nejen vedení FK Slavia Orlová, ale i všichni orlovští příznivci 
fotbalu, kterým zároveň děkujeme za jejich věrnost, přejí všem 
týmům úspěšný vstup do jarního kola a hodně úspěchů v jarní 
sezoně! � �

� Roman Owczarzy, 
� místopředseda klubu FK Slavia Orlová

Orlovský fotbal hodnotí podzimní 
část sezóny 2023/24

Mikulášská laťka proběhla ve středu 6. prosince 2023 na 
ZŠ K. Dvořáčka. Atletické disciplíny ve skoku vysokém se 
účastnily nejen orlovské školy a GOA, ale i ZŠ Dolní Lutyně 
a Rychvald. 

Mezi děvčaty nejlepšího výsledku dosáhla Ella Polášková, 
mladší žačka ZŠ Školní, překonala laťku ve výšce 145 cm. Mezi 
mladšími žáky výkonem 145 cm byl první Jakub Kruczek, ZŠ 
Školní. Mezi staršími děvčaty byla první Veronika Šebelová ze  
ZŠ Dolní Lutyně s výškou 140 cm. Tuto výšku překonala i dal-
ší děvčata, ale potřebovala k tomu více pokusů, takže Viktorie 
Truhlářová byla druhá a Barbora Káňová třetí, obě ze ZŠ Ke 
Studánce. Jak se dalo čekat, nejlepší výkony předvedli starší 
žáci. Třetí místo bral Simon Biggs (ZŠ Rychvald) za překonání 
laťky ve výšce 162 cm. 

Pak už to byl boj jen mezi Matyášem Pazdoněm ze Studán-
ky a Ondřejem Mikou z gymnázia. Oba podali za bouřlivého 
potlesku pěkný výkon na výšce 170 cm, Ondra laťku překo-
nal však až na druhý pokus. Na stojanech se tedy nastavila 

výška 172 cm. Matyáš překonal tuto výšku druhým pokusem  
a Ondrovi se to už nepodařilo. Matyáš ze Studánky byl tedy 
první a pokusil se ještě o 175 cm, ale tato výška byla už nad 
jeho síly. Skok vysoký je atraktivní atletickou disciplínou na 
všech závodech a tak tomu bylo i na Mikulášské laťce . Díky za 
organizaci DDM, paní Lence Vargové, ZŠ K. Dvořáčka za umož-
nění závodů a kolegům učitelům, kteří zvládli funkci rozhod-
čích na jedničku. Fotografie napoví více. ��

� Ing. Viktor Pavelka, učitel TV 

SKOKANI ZE STUDÁNKY NA MIKULÁŠSKÉ LAŤCE 
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Soutěž Českého poháru, což je u nás nejvyšší soutěž, probíha-
la tentokrát v Příbrami. Z KK Orlová se zúčastnila pouze v kate-
gorii žaček Nina Kohútová, která bojuje o postup na mistrovství 
ČR. Je to velice těžké, ale Nina se stále zlepšuje. I když je v této 
kategorii prvním rokem a jsou tam už i děvčata o dva až tři roky 
starší, tak se Nince daří.

V Příbrami zajela hezký krátký program, kde jí pouze ubrali 
body v kombinované piruetě. Jinak hezký program, jenž jí vyne-
sl 15. místo z 32 závodnic. Ve volné jízdě Nina zajela krásně bez 
chyb a skončila na úžasném 11. místě. Celkově se umístila na  
14. místě.

Ninku ještě do konce roku čeká Český pohár v Kopřivnici. Těch-
to závodů se zúčastní nejen Nina, ale také Tereza Pochmono-
vá, Ondra Szőke, Nikodem Rawlik, Dorota Hanusková, Kristýna 
Pluskalová, Valérie Václavíková.

Dětem držíme palečky, ať se jim daří co nejlépe a vybojují si po-
stup na mistrovství ČR. �� Monika Kramná, 

Krasobruslařský klub Orlová

Příbramský kahan v krasobruslení

Ve dnech 16.–18. prosince 2023 proběhl v Havířově Sdru-
žený okresní přebor tenisu mladších žaček a svěřenkyně  
TK Slavie Orlová Klaudie Kubas nám do města přivezla 
zlatou medaili ze čtyřhry, kde jí po boku stála parťačka  
Barbora Ondrášková. Holky nedaly soupeřkám žádnou šan-
ci a celým turnajem prošly bez ztráty jediného setu, gratu-
lujeme! �� (rp)

DALŠÍ ZLATO JE DOMA

    rlovských
Inzerujte v

novinách
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Vážení čtenáři, v uplynulých několika číslech jsme vám představovali jednotlivé odbory Městského úřadu  
Orlová. V dnešním vydání vám představíme ty poslední, kterými jsou odbor městských financí a školství,  
kancelář starostky a kancelář tajemníka, sídlící na adrese Osvobození 796 v Orlové-Lutyni.

Odbor městských financí  
a školství 

Odbor OMFŠK zajišťuje v rámci jemu vymezených kompetencí 
následující činnost:  

 

Oblast účetnictví 
V této oblasti organizuje a metodicky řídí účetnictví města, 

provádí zaúčtování všech účetních operací, zabezpečuje bezho-
tovostní platební styk města, zřizuje a ruší bankovní účty. Prů-
běžně sleduje platební bilanci města a volné zdroje navrhuje ke 
zhodnocování u peněžních ústavů. Provádí výpočet cestovních 
náhrad, poskytuje metodiku v oblasti DPH a organizuje vedení 
daňové evidence pro účely DPH. Pod tento odbor spadá také 
hlavní pokladna, a proto provádí veškeré pokladní operace, koor-
dinuje práce při zjišťování stavů majetku, pohledávek a závazků 
při inventarizaci, provádí metodiku příspěvkovým organizacím 
a kontrolu jejich výkazů. Vede agendu úvěrů poskytnutých měs-
tem z fondu podpory bydlení. Vede evidenci přísně zúčtovatel-
ných tiskopisů (pokutových bloků, stvrzenek) a provádí kontrolu 
jejich vyúčtování. 

  

Oblast rozpočtu a ekonomiky 
Metodicky řídí a organizuje práce na koncepci rozpočtu a střed-

nědobého výhledu rozpočtu města a odboru samotného. Vede 
podrobnou evidenci rozpočtových změn, zpracovává hodnotící 
zprávy o stavu rozpočtu, které jsou předkládány Radě města 
a zastupitelstvu. Sleduje celkovou ekonomickou situaci města, 
koordinuje jednotlivé správce rozpočtu v oblasti rozpočtování 
příjmů a výdajů. Navrhuje způsob zhodnocování volných finanč-
ních zdrojů města. Posuzuje finanční požadavky příspěvkových 
organizací v rámci stanovování příspěvků a poskytuje metodic-
kou pomoc těmto organizacím, zabezpečuje ekonomickou agen-
du po rozpočtové stránce za odbor.

Oblast kultury, sportu a školství
Koordinuje a zajišťuje činnost Komise pro kulturu a spolkovou čin-

nost a Komise pro sport, vyhlašuje a zveřejňuje dotační programy. 
Podílí se na zpracování zásad pro poskytování dotací a peněžitých 
darů z rozpočtu města Orlové a zpracovává podklady pro vyhláše-
ní dotačních programů. Provádí kontrolu vyúčtování poskytnutých 
dotací.

Eviduje a zpracovává došlé žádosti o dotaci z oblasti kultury, zá-
jmové činnosti a sportu. Zároveň připravuje podklady pro projed-
nání žádosti o poskytnutí dotací a darů mimo vyhlášené dotační 
programy. Oddělení spolupracuje s partnerskými městy v oblasti 
kultury, sportu, dětí a mládeže. Koordinuje a zajišťuje pořádání 
celoměstských akcí na úseku sportu a kultury. Zajišťuje oceně-
ní jednotlivců i kolektivů z oblasti sportu, kultury a práce s dětmi 
a mládeží.

Zajišťuje vedení agendy povolování hazardních her. Zpracovává 
a aktualizuje obecně závazné vyhlášky týkající se zabezpečení 
místních záležitostí veřejného pořádku na území města Orlové. 
Zastřešuje spolkové činnosti v Orlové, organizování pravidelných 
spolkových výstav a spolkových večerů.

Zajišťuje podmínky pro plnění školní docházky žáků v ZŠ a dětí 
v MŠ s místem trvalého pobytu na území města. Z pozice zřizova-
tele koordinuje zápisy do MŠ a do 1. tříd ZŠ. Zpracovává obecně 
závazné vyhlášky o školských spádových obvodech ZŠ a MŠ. Or-
ganizuje oceňování pedagogů u příležitosti Dne učitelů. Zajišťuje 
řešení podnětů a stížností na úseku základních škol, mateřských 
škol a mimoškolní činnosti. 

Koordinuje a zajišťuje činnost Komise pro děti a mládež. Spravuje 
budovy školských příspěvkových zařízení ve městě, plánuje a za-
jišťuje jejich opravy, zabezpečuje řádný technický stav školských 
objektů v majetku města. Vykonává činnost na úseku ochrany ma-
jetku, řeší škodní události a vandalismus, zajišťuje opravy souvi-
sející s těmito událostmi a vypracovává záznam o šetření pojistné 
události. Eviduje majetek školských PO a jeho změny.�

Kancelář starostky 
Kancelář starostky spravuje obsah webových stránek a profi-

lů města na sociálních sítích, jejichž prostřednictvím publikuje 
aktuální informace o životě a dění ve městě. Dále zajišťuje pro-
voz komunikační sítě MUNIPOLIS, prostřednictvím které zasílá 
občanům informační zprávy o dění ve městě, popř. další nutná 
sdělení. Připravuje podklady o městě pro rozhlasové vysílání  
Radia Čas. Spolupracuje na obsahu reportáží s internetovou te-
levizí Orlová, s regionální televizí POLAR a LTV.

Účastní se akcí pořádaných městem a místními organizacemi 
a tyto akce dokumentuje a připravuje z těchto akcí články a foto-
grafie, které občané naleznou na webových stránkách, v Orlov-
ských novinách a na sociálních sítích. 

Tisková mluvčí a PR pracovnice spolupracují s novináři a s mé-
dii a celá kancelář starostky aktivně ovlivňuje pozitivní vnímání 
aktivit města a městského úřadu veřejností. Pracovníci zajišťují 
reprezentaci a propagaci města. 

Společně s externími pracovníky se podílejí na zpracování kro-
niky a ročenky města.

Kancelář starostky zajišťuje kompletní agendu Orlovských no-
vin, a to včetně článků, příspěvků, korektur, fakturace inzerce, 
distribuce a tisku, kdy často přichází do styku s občany města.
Spolupracuje s městským informačním centrem, kterému čás-
tečně poskytuje propagační předměty pro občany. Rovněž za-
jišťuje a vydává propagační a upomínkové předměty místním 
organizacím, klubům, spolkům pro jejich aktivity.

Co dělá úřad a koho zde najdete?



 @mestoorlova	  @iTVOInternetovatelevizeOrlova

leden 2024 �  25

Dalším úkolem je zajištění plynulého a bezproblémového chodu 
sekretariátu starostky a 2. místostarosty, včetně organizování pra-
covních a společenských akcí. Také organizuje pietní akty a zod-
povídá za jejich průběh, zajišťuje agendu životních jubileí a rovněž 
agendu občanských obřadů (vítání občánků, jubilejní sňatky).

Aktivně spolupracuje a účastní se na akcích připravovaných 
Domem kultury města Orlové. Jejím hlavním zaměřením je budo-
vání pozitivního obrazu města Orlové.

Kancelář tajemníka 
Kancelář tajemníka je samostatným oddělením úřadu podříze-

ným přímo tajemníkovi úřadu. Vedle běžných úkolů společných 
všem odborům a samostatným oddělením úřadu plní zejména 
úkoly v oblastech:

	Ʈ zajišťuje veškeré organizační a technické činnosti na úseku 
Rady města Orlová a Zastupitelstva města Orlová, zejména 
přípravu schůzí rady města a zasedání zastupitelstva města 
(program, pozvánka, administrace materiálů), zpracování zá-
pisů a usnesení těchto orgánů města;

	Ʈ vede evidenci a zajišťuje činnosti související s fungováním 
iniciativních a kontrolních orgánů města – výborů zastupitel-
stva města a komisí rady města;

	Ʈ připravuje k vydání jednací řády zastupitelstva města a rady 
města, jednací řády výborů zastupitelstva města a komisí 
rady města;

	Ʈ vede evidence obecně závazných vyhlášek a nařízení obce, 
organizačních a řídících aktů městského úřadu, oznámení 
o veřejných shromážděních na území města;

	Ʈ plní úkoly v souvislosti s poskytováním informací na základě 
žádostí o informace podle zákona č. 106/1999  Sb., o svobod-
ném přístupu k informacím;

	Ʈ zajišťuje vzdělávání úředníků dle zákona č. 312/2002 Sb., 
o úřednících, a ostatních zaměstnanců úřadu;

	Ʈ organizačně a technicky zabezpečuje volbu přísedících sou-
du v souladu se zákonem č. 6/2002 Sb., o soudech, soudcích 
a státní správě soudů;

	Ʈ komplexně zabezpečuje celou oblast bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci tak, jak to zaměstnavateli ukládá zákoník prá-
ce a jiné právní předpisy;

	Ʈ plní úkoly na úseku krizového řízení, když zajišťuje připrave-
nost na mimořádné události a ochranu obyvatelstva, řešení 
krizových situací, ochranu před povodněmi, požární ochranu 
a ochranu utajovaných informací;

	Ʈ zajišťuje přípravu a průběh všech druhů voleb (volby do za-
stupitelstev města a kraje, volby do obou komor Parlamentu 
České republiky – Poslanecké sněmovny a Senátu, volby do 
Evropského parlamentu a volbu prezidenta republiky, v sou-
vislosti s volbami plní úkoly pověřeného obecního úřadu pro 
město Petřvald a Doubravu;

	Ʈ zajišťuje provádění místního, krajského i celostátního refe-
renda v obci; 

	Ʈ v rámci mzdové agendy zajišťuje zpracování mezd zaměst-
nanců městského úřadu, městské policie, interního auditu 
a controllingu, zaměstnanců nezařazených do městského 
úřadu (projekty, granty, apod.), a odměn za výkon funkce 
uvolněných členů zastupitelstva města (starosta, místosta-
rostové), odměn členů zastupitelstva města, odměn za prá-
ci ve výborech zastupitelstva města a komisích rady města 
a zvláštních odměn členů okrskových volebních komisí;

	Ʈ zpracovává dohody o provedení práce a dohody o pracovní 
činnosti, včetně výplaty příslušných odměn;

	Ʈ v rámci komplexního výkonu agendy personalistiky plní ze-
jména úkoly spojené se vznikem, změnou a skončením pra-
covních poměrů zaměstnanců;

	Ʈ organizuje a zabezpečuje provádění výběrových řízení na pra-
covní pozice zaměstnanců města zařazených do městského 
úřadu;

	Ʈ zajišťuje zkoušky odborné způsobilosti dle zákona č. 312/ 
2002 Sb., o úřednících územně samosprávných celků;

	Ʈ zajišťuje administrativní činnosti spojené s výkonem veřejné 
služby.

(red)

Město bude i v tomto roce vysílat 
zpravodajství z Orlové v televizním 
vysílání televize POLAR a nově také 
na stanici LTV PLUS. Orlovský mini- 
expres na TV Polar i nadále premié-
rově poběží každou středu v 16:50 ho-
din. Reprízy pak budete moci zhlédnout v 19:50, 22:50 a ve 
čtvrtek ve 4:50, 7:50, v 10:50 a ve 13:50 hodin. Vysílání na 
stanici LTV Plus bude mít premiéru ve čtvrtek v 1:15 a dále 
poběží v 7:15, 13:15 a 19:15. Desetiminutový pořad bude 
v tyto časy promítán po celý týden až do další středy. I nadá-
le bude vysílat také Internetová televize Orlová, jejíž pořady 
najdete na YouTube kanále. � � (red)

ORLOVÁ VYSÍLÁ  
NA TV OBRAZOVKÁCH
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Minulý týden ve středu po poledni přijali 
policisté oznámení o loupežném přepa-

dení prodejny v Orlové. Hlídka, která 
jako první přijela na místo, zaregistrova-
la muže odpovídajícího popisu, ale pro-

tože měl značný časový náskok, podařilo 
se mu utéct. To ale již byli do rozsáhlého 

pátrání po pachateli zapojeni nejen policis-
té obvodního oddělení, ale také psovod se služebním psem 
a strážníci orlovské městské policie. Do půl hodiny od ozná-
mení události zadrželi strážníci muže, který přesně odpovídal 
podrobnému popisu podaného oznamovatelkou.

„Žena následně uvedla, že do prodejny vstoupil muž, který 
ji sdělil, že je ozbrojen, ale nechce jí ublížit. Zbraň neviděla, 
ale muž měl mít ruce v kapsách. Požadoval otevření pokladny 
a vydání financí, což v obavě o svůj život učinila. Vzal si nejen 
bankovky, ale také mince, celkem v hodnotě necelých pět ti-
síc korun. Řekl, že se omlouvá, že nechtěl, ale udělat to musel, 
a odešel,“ uvedla komisařka Daniela Vlčková. 

V té době už ale měli kriminalisté k dispozici další indicie, které 
nasvědčovaly, že třicetiletý muž může mít na svědomí ještě jed-
nu loupež. Koncem listopadu měl v prodejně potravin v Ostravě 
pod pohrůžkou užití nože, který držel v ruce, požadovat vydání 
peněz z pokladny. Když žena nereagovala a prosila ho, aby nic 
nedělal, sám si měl pokladnu otevřít a vzít finanční hotovost ve 
výši zhruba šest tisíc korun.

„Zadržený třicetiletý muž s kriminalisty spolupracoval a k obě-
ma loupežím se přiznal. Svých činů litoval a uvedl, že se tak po-
kusil vyřešit svou tíživou finanční situaci,“ upřesnila Vlčková. 
Kriminalisté jej obvinili ze spáchání zvlášť závažného zločinu 
loupeže. Dosud netrestanému muži hrozí trest odnětí svobody až 
na deset let. � �

� (red)

Policisté zadrželi muže půl hodiny po loupeži
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA – VZPOMÍNKY

Dne 29. prosince 2023 jsme si připo-
mněli 1. smutné výročí úmrtí paní JANY  
JAWORIKOVÉ. S láskou vzpomínají manžel, 
dcera, vnučka a pravnuci.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel  
a žije v našich srdcích dál.

Dne 14. ledna 2024 si připomeneme 3. smut-
né výročí úmrtí paní DANY DOFFKOVÉ. Kdo 
jste ji znali, věnujte jí tichou vzpomínku. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel Jaroslav 
a dcera Zuzana. 

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,  
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 30. prosince 2023 jsme vzpomněli  
7. výročí úmrtí paní HANY KOLÁČKOVÉ. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel Miro-
slav, syn Petr s rodinou a vnučka Silvie.

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,  
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 10. ledna 2024 vzpomeneme 2. smutné 
výročí úmrtí mé milované maminky RŮŽENY 
KAJZAROVÉ. S láskou a úctou vzpomínají 
dcera Renáta s manželem, vnučka Michaela 
s přítelem, syn Aleš s rodinou a sourozenci 
s rodinami.

Odešla jsi, jak si to osud přál, 
v našich srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 9. ledna 2024 vzpomeneme 6. výročí 
úmrtí paní MARIE MAKAYOVÉ. S láskou 
a úctou vzpomínají synové Josef, Ludevít 
a Jaromír s rodinami.

Dne 10. ledna 2024 vzpomeneme 15. výročí 
úmrtí pana LUBOMÍRA GABRYŠE. S láskou 
a úctou vzpomínají manželka s rodinou.

Dne 30. ledna 2024 si připomeneme 1. rok  
od úmrtí pana GUSTAVA LYČKY z Orlové-
-Lutyně. S láskou vzpomínají manželka 
Dana, syn Michael, dcery Sylva a Marta 
s rodinami.

Dne 7. ledna 2024 by se dožila 100 let paní ANEŽKA BRUDOVSKÁ a dne 11. dubna 2024  
by se dožil 100 let její manžel pan AMAND BRUDOVSKÝ. Stále vzpomínají dcery Jarmila  
a Helena a syn Antonín s rodinami. 

Čas plyne, ale vzpomínky v našich srdcích zůstanou.

Dne 5. ledna 2024 jsme si připomněli 4. výročí úmrtí pana VILÉMA FERENSE. S láskou  
vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Marta, dcera Jitka, syn Petr s rodinami a syn Pavel. 

Zároveň jsme dne 5. ledna 2024 vzpomněli 24. výročí úmrtí paní LIBUŠE KŘISTKOVÉ. S láskou 
vzpomíná snacha Marta, vnučka Jitka s rodinou, vnukové Petr s rodinou a Pavel.

Dne 27. ledna 2024 vzpomeneme na ne-
dožité 100. narozeniny našeho tatínka, dě-
dečka, pradědečka, tchána, strýce, pana  
JAROMÍRA KUNČICKÉHO. Kdo jste ho zna-
li, vzpomeňte s námi. Za celou rodinu dcera 
Věra.
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OPUSTILI NÁS

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

ŘÁDKOVÁ INZERCE

	Ʈ Klasická mokrá nebo přístrojová pedikúra, vhodná  
pro diabetiky. Diabetikům přístrojovou pedi proplácí po-
jišťovna. Pedikúra Iva – Lidická 547, Orlová 1. Tel. 603 865 
664.

	Ʈ Ing. Marcela Ryšková – ekonomické poradenství, 
účetnictví a daňová evidence, www.ekonom-ucetni.cz.  
Kontakt: 737 046 740.

	Ʈ KOUPÍM starou vzduchovku, i nefunkční, a starý dale-
kohled. Tel. 604 107 708.

V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Marie Lorencová (88 let, Orlová-Lutyně)
Gertruda Honzková (95 let, Orlová-Lutyně)
Libuše Slováčková (82 let, Orlová-Poruba)
Jarmila Mirová (79 let, Orlová-Lutyně)
Oldřich Kabot (79 let, Orlová-Město)
Irena Mašková (92 let, Dolní Lutyně)
Františka Ganobjáková (85 let, Ostrava)
Jana Šoberová (64 let, Orlová-Lutyně)
Štěpán Kolikovský (72 let, Orlová-Lutyně)
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. � (red)

Vážení Orlované – pejskaři,

žiji celý život v Orlové, stále s pejskem. Orlová je stále krásnější a život v ní je dobrý. Velmi mě trápí chování našich pejskařů, kteří 
neuklízejí za svými miláčky. Zažila jsem nepříjemný pocit při procházení kolem Prioru. Jsou tam lavičky, dobře se tam odpočívá, 
ale mezi nimi leží velké hromady psích výkalů. Proto apeluji na svědomí chovatelů pejsků, kteří neuklízejí – představte si, že jdete 
s dítětem na procházku. Děti rády běhají po trávě a najednou dítě spadne zrovna do hromádky, kterou neuklidil nezodpovědný cho-
vatel. Nepříjemná představa, že? Ono to hovínko, když ho přikryjete sněhem, neroztaje, ale zůstane na místě. Apeluji na všechny 
pejskaře – pomozte udržet Orlovou krásnou a čistou. Vždyť i ten předklon pro výkaly je tělocvik. � Orlovanka MZ
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ZŠ K. DVOŘÁČKA –  
VÝSTAVA OBRÁZKŮ 
VÝTVARNÉ PRÁCE ŽÁKŮ ZŠ 
Obrázky budou vystaveny v minigale-
rii na schodišti a ve studovně. Otevírací 
doba po, út, čt, pá 8–18 hod., středa za-
vřeno, sobota 8–12 hod. Vstupné zdar-
ma. Městská knihovna Orlová, tel. 596 
511 306, prodejna@knihovna-orlova.cz, 
www.knihovna-orlova.cz.

VZDĚLÁVACÍ KURZY  
PRO SENIORY
KAŽDÝ PÁTEK OD 9 DO 11 HODIN 
Česká spořitelna pořádá studijní kurzy, 
které jsou určeny pro seniory. Probíhají  
v Senior Pointech – pod vedením dvou 
zkušených lektorek, jsou zdarma. Nutná 
rezervace místa na tel. 596 511 306, nebo 
e-mailu studovna@knihovna-orlova.cz. 
Městská knihovna Orlová, Senior Point, 
www.knihovna-orlova.cz.

MÍŠA RŮŽIČKOVÁ:  
ZIMNÍ KRÁLOVSTVÍ
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ A JEJÍ PÍSNIČKOVÁ 
SHOW PRO DĚTI: ZIMNÍ KRÁLOVSTVÍ
Představení je vhodné pro děti od 2 let. 
Děti do 12 měsíců, které ještě nechodí, 
mají vstup zdarma. Představení je vhod-
né i pro ty, kteří ještě nevydrží dlouho 
sedět – děti jsou v průběhu zapojovány do 
písniček a zvány k tanci na pódiu. Délka 
je 50–60 minut, poté mají děti možnost 
se s Míšou setkat na autogramiádě, vy-
fotit se nebo si nechat podepsat plakát, 
CD, DVD či tričko. Prodej vstupenek přes 
TICKETPORTAL, vstupné 290 Kč. Dům 
kultury města Orlové, tel. 596 511 661, 
www.dkorlova.cz, www.ticketportal.cz.

SMYSLOHRANÍ 
SEZNÁMENÍ SE SMYSLOHRANÍM PRO 
DĚTI SE SPECIÁLNÍMI POTŘEBAMI
Tato akce bude uzavřena pro děti s PAS  
a dalšími potřebami. Vstupné 300 
Kč /  dítě, 250 Kč / sourozenec, bez 
omezení věku, s sebou náhradní ob-
lečení a papuče. Rezervace je plat-
ná po zaplacení. Kapacita je omeze-
na, své místo si prosím rezervujte na 
www.nasehnizdo.cz. Naše hnízdo, z.s., 
tel. 605 777 633, info@nasehnizdo.cz.

KURZ PRVNÍ POMOCI DĚTEM
Naše hnízdo Orlová vás srdečně zve na 
Kurz první pomoci dětem. Dozvíte se, 
jak reagovat na dušení dítěte jídlem, 
jak ošetřit polití horkou vodou, nebo co 
dělat v případě bezvědomí. Přijďte se 
informovat o všem potřebném na kurz, 
který pro vás připravil Martin Skácelík. 
Cena kurzu je 250 Kč. Naše hnízdo, z.s., 
tel. 605 777 633, info@nasehnizdo.cz, 
www.nasehnizdo.cz.

HASIČSKÝ PLES
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ORLOVÁ -  
-PORUBA POŘÁDÁ HASIČSKÝ PLES
Programem bude provázet živá hudba, 
hrát bude skupina Duo Wega, taneční 
skupina Ostrava 4u. Součástí programu 
bude tombola a raut. Vstupné 850 Kč, 
předprodej vstupenek u starosty SDH 
Orlová-Poruba Davida Moldřika na tel. 
606 336 901. Ples se koná v Domě kultu-
ry města Orlové, www.dkorlova.cz.

DESKOHRANÍ PRO DĚTI (4. 1 .)
DESKOHRANÍ PRO DOSPĚLÉ 
(18. 1.)
Naše hnízdo Orlová vás zve na deskohra-
ní pro děti i dospělé. Přijďte si s dětmi 
zahrát deskové hry. Pokud hledáte ide-
ální hru pro večerní posezení s přáteli, 
nebo odpoledne s dětmi, budeme mít 
výběr i pro vás. Doporučený věk 2–99 
let. Naše hnízdo, z.s., tel. 605 777 633, 
info@nasehnizdo.cz, www.nasehnizdo.cz.

NOVOROČNÍ KONCERT 
CHANTAL POULLAIN
Dům kultury města Orlové vás zve na no-
voroční koncert Chantal Poullain a Trio 
Štěpána Markoviče – Chansons. Vystou-
pí saxofonista Štěpán Markovič, Onřej  
Kabrna – klávesy, Pavel Zeman – kontra-
bas. Vstupné 350 Kč. Předprodej a infor-
mace na recepci DKMO a on-line. Dům 
kultury města Orlové, tel. 596 511 661, 
www.dkorlova.cz.

do  
31. 1.

10. 1.

12. 1.
15–16 h

16. 1.
9–10:30 h

17. 1.
od 14 h

19. 1. – 
9. 2.

20. 1.
od 10 h

24. 1.
od 13 h

4. 1.
od 16 h

18. 1.
od 19 h

19. 1.
od 17 h

20. 1.
od 19 h

do  
30. 1.

15. 1.
14–16 h

13. 1.
10–11 h

30. 1.
9–10:30 h

17. 1.
od 17 h

29. 1.
14–16 h

VÝSTAVA – SVĚT BAREV 
OČIMA VÝTVARNÍKŮ
Klub výtvarníků z Frýdku-Místku vás sr-
dečně zve na výstavní galerii, která bude 
probíhat po celý měsíc leden 2024 v 
Domě kultury města Orlové. Spatřit zde 
můžete fotografie, malby akrylem, pas-
telem, kresby uhlem, enkaustiku, intimní 
obrazy a další kresby i obrazy.
Dům kultury města Orlové, tel. 596 511 
661, www.dkorlova.cz.

ZDRAVÉ OBOUVÁNÍ DĚTÍ
Naše hnízdo Orlová vás srdečně zve na 
přednášku Jak vybrat správnou dětskou 
obuv. Dozvíte se, na co si dávat pozor, 
nejčastější chyby, cviky na nohy. Vstupné 
60 Kč. Naše hnízdo, z.s., tel. 605 777 633, 
info@nasehnizdo.cz, www.nasehnizdo.cz.

SMYSLOHRANÍ |  
TÉMA: ANTARKTIDA
Děti si hrají všemi smysly, akce probí-
há pravidelně každých 14 dní a nově 
i v sobotním termínu. Děti natrénují 
jemnou i hrubou motoriku, koordinaci, 
podporuje se jejich kreativita a fan-
tazie. Vstupné 300 Kč / dítě, 250 Kč / 
sourozenec. Bez omezení věku, s sebou 
náhradní oblečení a papuče. Rezerva-
ce je platná po zaplacení. Kapacita je 
omezena, své místo si rezervujte na 
www.nasehnizdo.cz, Naše hnízdo, z.s., 
tel. 605 777 633, info@nasehnizdo.cz.

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
CVIČENÍ PRO LEPŠÍ PAMĚŤ ZÁBAVNOU 
FORMOU!
Přednáší PhDr. Mgr. Hana Vavříková, PhD. 
Kurzovné 100 Kč / cyklus, jednotlivě 30 
Kč, první lekce zdarma. Další termíny: 13. 
2., 27. 2., 12. 3., 26. 3., 9. 4., 23. 4. 2024, 
vždy 9:00–10:30 hodin. Městská knihovna  
Orlová, přednáškový sál tel. 596 522 
449, www.knihovna-orlova.cz.

KURZY SE SHIVANA ART
KURZ KALIGRAFIE – 14 hod.
KURZ AKVARELU FORMOU 
ARTETERAPIE – 17 hod.
Srdečně vás zveme na kurz kaligrafie, 
součástí jsou kaligrafické fixy a kraso-
písanka, které vám zůstanou. Na kurzu 
akvarelu formou arteterapie si může-
te vytvořit vlastní abstraktní obraz za 
pomoci přírodních barev. Vstupné 490 
Kč. Naše hnízdo, z.s., tel. 605 777 633, 
info@nasehnizdo.cz, www.nasehnizdo.cz.

LOVCI PEREL
VII. ROČNÍK SOUTĚŽE O NEJAKTIVNĚJ-
ŠÍHO DĚTSKÉHO ČTENÁŘE 
Úkolem lovce bude přečíst knihu a od-
povědět správně na přiřazené otázky. 
Za každou přečtenou knihu dostane 
čtenář perlu. Soutěž je určena pro čte-
náře do 15 let. Zapojit se můžete kdyko-
liv. Městská knihovna Orlová, oddělení 
pro děti a mládež, tel. 596 522 449, 
detska.knihovna@knihovna-orlova.cz.

SENIOR KLUB
PRAVIDELNÉ POSEZENÍ SENIORŮ  
A JEJICH PŘÁTEL S TANCEM A HUDBOU 
Pořádá Klub seniorů Orlová. Dům kultury 
města Orlové, estrádní sál, tel. 596 511 
661, www.dkorlova.cz. 

DESKOHRÁTKY V KNIHOVNĚ
Máte rádi klasiku jako Člověče, nezlob 
se, či jste nadšenec karetních her jako 
Truhla mrtvého muže, anebo si chcete 
vyzkoušet hru, kterou jste ještě nikdy  
nehráli? V tom případě zavítejte každé 
pondělí do naší knihovny, kde pro vás 
budou nachystány deskové hry. Naše 
knihovnice vám u každé hry vysvětlí pra-
vidla a ráda si s vámi i zahraje. 
Věk 3–99 (dítě do 7 let v doprovo-
du rodičů), vstupné zdarma. Městská 
knihovna Orlová, tel. 596 522 449, 
www.knihovna-orlova.cz.

do  
31. 8.

5. 1.
od 15 h

8. 1. 
14–16 h

22. 1.
14–16 h

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
V sobotu 6. ledna vyrazí do ulic Orlové 
skupinky tří králů. Můžete se i vy podílet 
na charitativní sbírce a přispět tak na 
pomoc lidem v nouzi. Výtěžek sbírky je 
určen na pomoc nemocným, handicapo-
vaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni 
a dalším lidem v  nouzi všude tam, kam 
dosáhne pomoc Charity Česká republi-
ka. Desetina výnosu sbírky je každoroč-
ně určena na rozvojovou a humanitární 
pomoc v zahraničí. Charita Bohumín, tel. 
734 797 240, www.trikralovasbirka.cz, 
zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz. 

1. 1.
od 17 h

18. 1.
od 16 h

11. 1.
od 15:30 h

4. 1.
od 19 h

1.–14. 1.

18. 1.
od 17 h

8. 1.
od 18 h

NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
Dům kultury města Orlové pod záštitou 
města Orlová pořádá v pondělí 1. led-
na od 17:00 hodin na náměstí 28. října  
Novoroční ohňostroj 2024. Vstupné zdar-
ma. Dům kultury města Orlové, tel. 596 
511 661, www.dkorlova.cz.

SETKÁNÍ PISÁLKŮ
Setkání pro všechny věkové kategorie 
povede autorka Hana Nivnická, Městská 
knihovna Orlová, přednáškový sál, tel. 
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz.

CVIČENÍ PRO TĚHULKY  
S JANOU
V kurzu si ukážeme nácvik předpo-
rodních a porodních poloh, dýchání  
a tlačení, posilování, zpevňování pro-
blémových partií, cvičení s gymnastic-
kými míči a overbally, relaxace. Cvi-
čitelka: Bc. Jana Witoszová – porodní 
asistentka, celkem 8 lekcí. Cvičení pro 
těhotné je propláceno většinou zdra-
votních pojišťoven. Hlaste se na FB či 
tumova@ddm-orlova.cz, MC Bejbáček, 
tel. 603 858 512, www.bejbacek.cz.

TANEČNÍ KURZY PRO DĚTI  
I DOSPĚLÉ – POKROČILÍ
KURZ PRO DOSPĚLÉ – zahájení 
ve čtvrtek 4. ledna v 19:00 hod.
KURZ PRO MLÁDEŽ – zahájení 
v pondělí 8. ledna v 18:00 hod. 
Dům kultury města Orlové pořádá Ta-
neční kurzy pro pokročilé. Kurzem vás 
budou provázet taneční mistři Jaroslav  
a Kateřina Jaglarzovi. 
Kurzovné: 1500 Kč/os., 10 lekcí včetně 
závěrečné. Dům kultury města Orlové – 
velký sál, tel. 596 511 661, 604 295 976, 
www.dkorlova.cz.



 @mestoorlova	  @iTVOInternetovatelevizeOrlova

leden 2024 �  31

inzerce

KLUB NEJMLADŠÍHO  
ČTENÁŘE
MLSNÉ MEDVĚDÍ PŘÍBĚHY
Tradiční klubík je zpět a budou se na vás 
těšit Mlsné medvědí příběhy. V klubíku 
nečteme, proto se nebojte přijít i s mlad-
šími dětmi. Připravená budou stanoviště 
s jednoduchými úkoly na náměty z knihy. 
Děti si užijí skvěle strávený čas se svý-
mi rodiči. Naše hnízdo, z.s., tel. 605 777 
633, info@nasehnizdo.cz.

CESTA KOLEM SVĚTA  
ZA 80 DNÍ
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO ZŠ 
A VEŘEJNOST
Nezávislá divadelní scéna SemTamFór, 
Praha. Délka představení 55 min, urče-
no pro děti a mládež od 5. ročníku ZŠ. 
Vstupné 100 Kč, v předprodeji 1 hod. 
před představením na recepci Domu 
kultury města Orlové, tel. 596 511 661, 
www.dkorlova.cz.

DZIADY / ADAM MICKIEWICZ
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – POLSKÁ SCÉNA
Vstupné 250 Kč, prodej vstupenek pro  
širokou veřejnost v pokladně DKMO pou-
ze 1 hod. před představením. V předpro-
deji on-line v systému Těšínského divadla  
a v Městském informačním centru Orlo-
vá. Dům kultury města Orlové, tel. 596 
511 661, www.dkorlova.cz.

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA 
– STŘEDNÍ AMERIKA
Konec měsíce nás zavede na cesto-
vatelskou přednášku až do Střední 
Ameriky. Budeme mít možnost si po-
slechnout příhody dvou cestovatelek  
a pokochat se fotkami z těchto neuvě-
řitelných cest. Přednášejí Carol a Deny, 
www.holkycestovatelky.cz. Nutná re-
zervace na www.nasehnizdo.cz, vstupné 
250 Kč. Naše hnízdo, z.s., tel. 605 777 
633, info@nasehnizdo.cz.

29. 1. 
10 a 16 h

25. 1. 
od 8:30 h

24. 1. 
od 19 h

31. 1. 
od 16 h

27. 1.
10–11 h

SMYSLOHRANÍ 
TÉMA: Z POHÁDKY DO POHÁDKY
Děti si hrají všemi smysly, akce probíhá 
pravidelně každých 14 dní a nově i v so-
botním termínu. Děti natrénují jemnou  
i hrubou motoriku, koordinaci, podporu-
je se jejich kreativita a fantazie. Vstup-
né 300 Kč /  dítě, 250 Kč / sourozenec, 
bez omezení věku, s sebou náhradní 
oblečení a papuče. Rezervace je plat-
ná po zaplacení. Kapacita je omeze-
na, své místo si prosím rezervujte na 
www.nasehnizdo.cz. Naše hnízdo, z.s., 
tel. 605 777 633, info@nasehnizdo.cz.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ | 
MANŽELSKÝ ČTYŘÚHELNÍK 
NA HORÁCH
Dům kultury města Orlové všechny sr-
dečně zve na divadelní představení. Osu-
dy čtyř protagonistů z komedie Manžel-
ský čtyřúhelník, která se dočkala přes 
200 repríz, nedaly spát ani Fanny agen-
tuře, ani autorovi.
Vstupné 350 Kč, vstupenky v před-
prodeji na recepci DKMO a on-line na 
www.dkorlova.cz. Dům kultury města 
Orlové, tel. 596 511 661.

3. PLES FK BANÍK ORLOVÁ
V sobotu 27. ledna od 19:00 hodin se 
bude v kulturním domě konat již 3. ples 
FK Baník Orlová. Na programu bude živá 
hudba v podání DJ Dejva, DJ Michala  
a G. P. Sax, doprovodem bude taneční 
vystoupení, bohatá tombola a teplý raut.
Vstupné 700 Kč, rezervace na tel. 605 188 
838, e-mailu ivo.skavronka@gmail.com. 
Volný prodej: Pivnice Centrum Orlová. 
Dům kultury města Orlové, tel. 596 511 
661, www.dkorlova.cz.

TANEČNÍ SHOW
Dům dětí a mládeže Orlová vás srdečně 
zve na taneční představení tanečních 
klubů DDM Orlová. Vstupné 100 Kč, líst-
ky v prodeji od 23. ledna na recepci DDM 
Orlová. Předprodej vstupenek pro členy 
již 22. ledna od 7:00 hodin u recepce 
DDM Orlová. V předprodeji lze zakou-
pit pouze 2 lístky na člena. Lístky nelze 
rezervovat. Dům dětí a mládeže Orlo-
vá, p. o., tel. 596 511 888, 733 729 418, 
www.ddmorlova.cz.

26. 1.
15–16 h

29. 1. 
od 19 h

27. 1. 
od 19 h

31. 1. – 
1. 2. 

Chcete se se svým dítkem zúčastnit 
tradičního ceremoniálu vítání občán-
ků? Nejbližšími termíny jsou 21. leden  
a 25. únor 2024. 

Miminko je potřeba k obřadu přihlá-
sit u paní Petry Ožanové telefonicky 
na číslech 596 581 248 nebo 734 873 
732 nebo osobně v budově městského  
úřadu v kanceláři č. 222.

POZVÁNKA




